

# День матери казака

День матери казака предложил провести организатор отряда юных казаков «Георгий Победоносец» атаман В. Т. Гетманов. Этот отряд по благословению настоятеля храма Успения Пресвятой Богородицы протоиерея Андрея Безбородова проводит свои занятия в Духовно-просветительском центре «Успенский». И то, что молодые казаки связали свои занятия с духовным центром весьма пророчески. Ведь один из девизов казаков так и звучит: казак без веры не казак. И именно здесь, в духовном центре, начинается их начальное духовное воспитание и образование, именно здесь происходит их знакомство с основами веры. А вера православная есть та первооснова, на которой выстраивается и нравственность человека.

Духовно-нравственное воспитание в молодежном отряде тесно связано с военно-патриотическим. А казак всегда воин и патриот. Твердая вера и здоровая нравственность необходимы человеку для того, чтобы противостоять непростым вызовам нашего времени.

За два года занятий у молодых казаков появились хорошие наработки в умении виртуозно владеть шашкой,

## Рождественский урок

*«Мытарь же, стоя вдали, не смел даже поднять глаз на небо; но ударяя себя в грудь, говорил: Боже! Будь милостив ко мне грешнику! Сказываю вам, что сей пошел оправданным в дом свой более, нежели тот: ибо всякий, возвышающий сам себя, унижен будет, а унижающий себя возвысится» (Лк.18:9-14).*

Наша семья всегда жила хорошо: и при царе, и при коммунистах, и при либералах-демократах. Главное, уметь пристроиться. Когда мне пришло время определяться с выбором профессии, я уже точно знал, чего хочу. Зачем кричать душой: разве плохо хотеть жить красиво? Отец посоветовал, а я и послушал его – папа ведь плохого не посоветует! Хотя и звезд с неба в школе не хватало, а в институт поступил, окончил его и «корочку» получил, а связи отца помогли устроиться на хлебное местечко.

Наше дело – найти хитреца, который пытается спрятать деньги, и получить за это свою премию. Не те времена, чтобы ждать милостей от кого-то, надо самому крутиться, чтобы успеть пожить нормально, живем ведь один раз, как любит говаривать наш начальник. Пара рейдов, несколько грамотных отчетов, и вот я обзавелся кругом хороших друзей, понимающих, как вести дела. Купил нормальную тачку, обзавелся фирменным айфоном, не репликой какой-нибудь, а чего еще парню надо? Полно мест, где можно весело провести время, была бы «капуста» и любая девчонка – моя. Обездили с ребятами все черноморское побережье. Все, о чем я в детстве мечтал, исполнилось: машина есть, с парашютом прыгнул, на воздушном шаре полетал, в кругосветочку собираюсь и уже подумываю, во что деньги вложить и самому стать себе хозяином. Словом, жизнь прекрасна!

...Так было до того дня, когда она открыла дверь нашей конторы. Одета во все черное, очень бледная женщина обратилась ко мне:

– Юноша я открыла фонд, и хочу узнать, какие у меня обязательства.

разбирать и собирать автомат, лихо отплясывать казачью лезгинку и стремительно кружиться в вихре вальса. А еще задумчиво исполнять казачьи песни. Поэтому, наверное, у В.Т. Гетманова возникла мысль показать родителям, чему обучаются и чего достигли их дети за время, проводимое в отряде.

Благо, подоспела дата, которая широко отмечается у казаков России: 4 декабря – День матери-казачки. В ближайшее воскресенье решили организовать в отряде праздник «День матери казака».

И праздник получился на славу. В торжественной обстановке в зале Духовно-просветительского центра присутствовали и официальные лица от правительства области (представитель Министерства внутренней политики и массовых коммуникаций, и.о. начальника отдела по работе с казачеством Р. Ю. Которев), и матери молодых казаков, и взрослые казаки.



Кто-то хихикнул, другой молча откинулся от монитора, лично у меня внутри возникло раздражение: вопрос не ввязался с ее внешностью. Видали мы таких: сейчас начнет заливать о мире во всем мире, потом про свое замечательное прошлое, в итоге все сведется к «гуманитарной помощи». Попрошайки надоели, но есть служебные инструкции и их надо исполнять – ей предложили присесть. Она примостилась на стуле так, как будто хотела занять поменьше места.

– Калбатано (госпожа), паспорт при Вас? – мне было одновременно смешно и неловко: женщина возраста моей матери, и такая петрушка.

Она протянула документ. По нашей базе долгов за ней не числилось. Женщину в черном звали Софию Регадзе, она оказалась пенсионеркой, и, действительно, основательницей благотворительного фонда, на счету которого было почти пятнадцать тысяч лари.

Оторопев, я стал рассматривать ее, широко неизвестную миллионершу и, скорее всего, одинокую женщину. Лицо ее излучало невыразимое тепло, как будто она с детства меня знала и вот, пришла навестить, но при этом глубокая печаль, спрятанная в уголках ее губ, вдруг кольнула меня.

– Если Вы позволите, я объясню, – глубоко вздохнула женщина в черном.

Тридцать пять лет она проработала учительницей математики в сельской школе. Муж был горным инженером, единственный сын Важико ратовал родителей успехами. Любимая работа, друзья и книги – в этом была вся ее жизнь, большего счастья Софию и не мыслила себе. Выйдя на пенсию, думала, что пришла пора отдохнуть, заняться внуками, но – у Бога свои планы. Мужа внезапно забрала старуха с косой прямо с работы, а сын не торопился радовать мать малышами, все работал и работал.

А потом грянула война 2008 года. Важа, как многие врачи, ушел в первый же день и погиб той же ночью. Правительство назначило Софию, вдове, лишившейся кормильца, ежемесячную помощь размером в тысячу лари. Из-за этих денег она потеряла покой и равновесие: как жить, получая столько денег, при этом зная, сколько вокруг несчастных и беспомощных? А сколько беженцев и сирот. Понемногу начала она помогать тем, кого знала – родственникам,

В. Т. Гетманов поздравил собравшихся с Днем матери казака. Рассказал об истории праздника, посвященного казачкам, отстоявшим с оружием в руках в отсутствие мужей в 1774 году свою родную станицу Наурускую от вражеского нападения. События о том, чем занимаются юные казаки в отряде «Георгий Победоносец» и приступил к награждению казаков и лиц, связанных с работой в отряде, а также самих юных казаков и их мам.

Приказом № 48 КХКО «Приокское» КОКО ВКО «ЦКВ» в честь празднования казаками России Дня матери казака (казачки) и Дня жены казака Атаманскими грамотами были награждены наставницы Калужского сводного казачьего молодежного отряда «Георгий Победоносец» Н. Д. Терехова и А. В. Смирнова. А юный казак Никита Воробьев за участие в параде в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне – юбилейной медалью «120 лет со дня рождения Г.К. Жукова».

После процедуры награждения юные казаки исполнили под гитару несколько казачьих песен, в частности, знаменитую «Ой-ся», это песня терских казаков – своеобразная молитва казака, просящего у Бога



правды для народа, исполняемая тем не менее на мотив лезгинки. Спели казаки и не менее известную песню из кинофильма «Александр Пархоменко» «Лизавета».

Затем все последовало в спортивный зал, где казаки показали умение фланкировать, или искусно владеть шашкой, а также станцевали казачью лезгинку и вальс. Ребята порадовали мам своим выступлением и были награждены бурными аплодисментами.

В завершение программы всех ждал накрытый стол и чай с тортом и пирогами. Весело и вкусно закончился казачий праздник.

починить. Любовь исправляет, лечит и спасает людей!

...Калбатони Софию получила необходимые буклеты и, вежливо попрощавшись, покинула наш офис. Ребятам вдруг всем захотелось «подышать». Удивительно, что сделала эта учительница с нами – отпетыми и твердолобыми, теми, кто постоянно считает чужие деньги, знает все об обмане и аферистах, с теми, кто многое видел и уже ничему не удивляется. Впервые не хотелось ничего говорить. Только Сосо произнес: «Во дает эта тетка, не думал, что еще остались такие динозавры!» Тишина, повисшая после его фразочки, зачеркнула саму идею шуток на эту тему.

– Она – первая учительница, у которой я выучу урок, понял ты? – жестко произнес Дато, сверкая глазами. – Брат, скинь мне по сети данные ее фонда, присмотрим, чтоб никто ее не обидел.

На душе было странно, в голове никаких мыслей. Никогда еще мне не встречались люди с такими глазами: синими, огромными, глубокими, как океан. Вечером ее ласковое, грустное лицо, изящно обрамленное седыми волосами, все стояло передо мной, ее спокойный голос мешал слушать телик. Никто раньше мне не говорил того, что сказала она: «Любовь не бывает без дел, и только любовь исправляет, лечит и спасает.»

... Встреча с шефом прошла как нельзя лучше: мое заявление об уходе он подписал, только спросил, не обидел ли меня чем? Или, может, мне кто-то еще лучшее место предложил, а он не знает?

– Нет, никто меня не обижал, – ответил я. – Может, стану подметать улицы, чтобы мир стал чище (глаза у шефа сделались квадратными и, казалось, дышать даже перестал), а может, наймусь в социальную службу – им нужны те, кто умеет только считать, а не класть себе в карман. Или пойду в какой-нибудь фонд людям помогать... Поищу место, где любовь творит чудеса.

Специалиста, имеющего опыт в привлечении средств, с радостью нанял фонд беженцев в качестве фандрайзера – того, кто умеет добывать и управлять финансами. А автор этой истории стала известна как раз под Рождество: чем не Рождественская!

Нина Чикобава

